
  

 

 

 

  

ATA DA 141ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMDDPCD 

 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA DE COTIA 

Ata nº 002/2026 Data: 11 de Fevereiro de 2026  

Local: Avenida Benedito Isaac Pires, 35 - 5º Andar (presencial)  

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, realizou-se 
a 141ª reunião do CMDDPCD, com a presença de conselheiros representantes 
do Poder Público e da Sociedade Civil: 

Lista de Presença 

 

 Sociedade Civil: 

 Entidades: Amanda Ferreira (Titular), Paulo Generoso (Suplente) e Matheus 
Jose (Suplente). 

 Prestadores de Serviço/Trabalhadores: Adaiane Luz (Titular) e Cleber de 
Souza Pereira (Titular). 

 Pessoas com Deficiência/Representantes: Camila Indalecio (Titular) e 
Vinicius Souza Mororo (Suplente). 

 OAB: Aurea de Freitas Francisco (Titular) — Falta Justificada.  

 Faltas Justificadas (Demais): Jaqueline Eugenio, Pricila Santos Marcelino, 

Mariana Macedo de Melo, Luciane Bonfim, Gislene Alves 

 

 Poder Público: 

 

 Secretaria da Mulher, Neurodiversidade e Inclusão Social: Rita de Cassia 
C. Rodrigues (Suplente). 

 Secretaria Municipal de Comunicação: Lucas Adriano G. Silverio (Titular). 

 Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social: Celine Batista Passos 
(Suplente). 

 Secretaria Municipal de Saúde: Luciana Paiva R. Faria (Titular) e Bianca 
Rossini (Suplente). 



  

 

 

 

 Secretaria de Transporte e Mobilidade: Edinaldo João dos Santos (Titular) e 
Flavio das Dores Gonçalves (Suplente). 

 Secretaria de Indústria e Comércio: Thaiane Vieira Pereira (Titular) e Angra 
Barbosa Barbeiro (Suplente) — Faltas Justificadas.  

 Convidados: Denise de Souza Mota. 

 

 

Pautas da Reunião 

 

1. Abertura e Audiodescrição A Presidente Camila Indalecio abriu a primeira 
reunião da nova gestão realizando sua audiodescrição: mulher branca, de 
cabelos claros, vestindo blusa rosa de linho e calça bege. Relatou ser pessoa 
com surdocegueira adquirida (Síndrome de Usher), usuária de aparelho 
auditivo no lado direito e implante coclear no lado esquerdo. Destacou sua 
trajetória em conselhos desde 2013. Solicitou que todos se identifiquem pelo 
nome antes de falar para garantir a acessibilidade e que perguntas tenham 
abertura de um minuto. 

2. Aprovação da Ata Anterior A ata da reunião anterior (140ª reunião) foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade pelos presentes. 

3. Demonstrativo Financeiro (Fundo Municipal) A conselheira Luciana Paiva 
realizou a leitura detalhada dos créditos mensais na conta corrente do 
conselho, desde março (saldo zero) até fevereiro (crédito de R$ 506,00 até o 
momento). 

 Total em conta: R$ 42.727,18. 

 Juros: R$ 1.267,73. 

 Saldo Total Final: R$ 43.994,91. Foi informado que o extrato detalhado 
contém dados confidenciais (CPFs) e que interessados em consultá-lo devem 
assinar um termo de confidencialidade, sendo proibido tirar fotos. 

 

4. Eleição do Coordenador Fiscal Conforme o regimento, foi discutida a 
necessidade de um coordenador fiscal titular da sociedade civil para atuar junto 
ao poder público na transparência e aplicação dos recursos. 

 Eleita: Amanda Ferreira (por unanimidade). 

 Atribuição: Fiscalizar a aplicação dos recursos conforme as deliberações da 
plenária e realizar prestação de contas mensal. 

 



  

 

 

 

5. Estudo Técnico e Projeto de Acessibilidade Foi realizada a leitura do 
estudo técnico para contratação de empresa especializada em serviços de 
intérprete de Libras e guia-intérprete com metodologia Tadoma. 

 Objetivo: Garantir a participação plena de conselheiros (especialmente a 
presidência surdocega) e munícipes nas atividades do conselho. 

 Custos Estimados: R$ 876,00 mensais para reuniões ordinárias e R$ 
1.752,00 para acompanhamento em eventos oficiais. 

 Deliberação: A Presidente propôs e a plenária aprovou a inclusão de 
revezamento obrigatório para guias-intérpretes em eventos de quatro horas 
para evitar desgaste físico e garantir a segurança das informações. 

 

6. Ofício às Secretarias e Poder Público Discutiu-se a necessidade de 
encaminhar ofício imperativo a todas as secretarias municipais para que 
garantam acessibilidade (intérpretes e infraestrutura) em todos os eventos 
públicos, não apenas quando o conselho for convidado, baseando-se no 
Estatuto da Pessoa com Deficiência. 

 

7. Relato da Convidada Denise A convidada Denise relatou as dificuldades 
enfrentadas por seu filho surdo, que quase perdeu a visão devido à falta de 
intérpretes ou tecnologias acessíveis no sistema de saúde (SUS e particular) e 
a presença de barreiras físicas como interfones sem sinalização visual. Ela 
informou estar movendo um abaixo-assinado por acessibilidade em órgãos 
públicos. 

8. Formação das Comissões Temáticas Definiu-se a composição das 
comissões, incluindo a criação de uma nova comissão para o Fundo Municipal: 

 Acessibilidade: Paulo, Edinho, Bianca, Denise (convidada), Flávio, Daiane, 
Luciana e Camila. 

 Políticas Públicas: Amanda, Daiane, Matheus, Cleber, Lucas, Luciana e 
Camila. 

 Empregabilidade: Vinícius, Lucas, Luciana e Camila. 

 Fundo Municipal: Amanda, Paulo, Edinho, Luciana e Camila. Foi aprovada a 
solicitação de capacitação técnica junto ao jurídico da secretaria para entender 
os trâmites de captação de recursos e repasses. 

 

9. Plano de Ação e Comunicação 

 Sugestões: Foco em esporte (vôlei sentado, futebol de cegos), fiscalização de 
calçadas e uso de redes sociais para palestras informativas. 



  

 

 

 

 Regras de Comunicação: Definiu-se que qualquer divulgação institucional, 
site ou postagem em redes sociais sobre o conselho deve passar pela 
aprovação prévia da Presidência. O conselho reafirmou sua neutralidade 
política. 

 Queixas Sociais: A conselheira Daiane trouxe queixas sobre a gestão de 
transportes adaptados e a necessidade de salas especiais em todas as 
escolas. 

 

10. Encerramento A Presidente agradeceu o potencial do grupo e desejou um 
ótimo carnaval a todos. A reunião foi encerrada às 11:00. 

 

Assinam: Camila Indalecio (Presidente) e Luciana Paiva R. Faria (Vice-Presidente). 


